
Zprávy: 87. Kazatelé zůstávají sloužit, modlit
se… a vzdorovat

„Až to skončí, občané Kyjeva si budou pamatovat, jak křesťané reagovali v době, kdy to potřebovali,“
Vasyl Ostryj, kazatel sboru v Irpinu.

Zprávy

Kazatelé zůstávají sloužit, modlit se… a vzdorovat
Ruská armáda na Ukrajině se tlačí až k hlavnímu městu Kyjevu, baptistická modlitebna byla zničena
a seminář otřesený blízkými výbuchy. 

Igor Bandura, viceprezident ukrajinského Svazu baptistů, největšího protestantského orgánu na
Ukrajině, se během hovoru na Zoomu se svými 25 regionálními správci dozvěděl o vedlejších
škodách na domě jednoho baptisty v Doněcku.

Na frontu východní oblasti Donbasu se baptistický vůdce z okupovaného území Luhanska nedokázal
připojit.

Ale z města Chasov Jor na frontě v sousedním Doněcku – v oblasti tehdy ještě pod kontrolou
ukrajinské vlády – se Bandura dozvěděl místní názory.

„Lidé nechtějí být pod ruskou kontrolou,“ řekli mu. „Ale cítí se bezmocní. Co mohou obyčejní lidé
dělat?“

Modlit se. A zůstat v klidu.

Toto bylo poselství ukrajinské Rady církví a náboženských organizací (UCCRO) den poté, co její
výzva Putinovi zůstala bez odezvy.

Ukrajinský vrchní rabín vyzval křesťanské vůdce, aby společně recitovali 31. žalm.
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„Vyzýváme vás, abyste zůstali v klidu, nepropadali panice a plnili rozkazy ukrajinských státních a
vojenských orgánů,“ uvedl UCCRO.  

„Pravda a mezinárodní společenství jsou na ukrajinské straně. Věříme, že dobro zvítězí s Boží
pomocí.“

Valentin Sinij, prezident Tavriskij Christijan Institute (TCI) v Chersonu, asi 60 km od Krymu, musel
evakuovat svůj seminář spolu s týmem překladatelů Bible, když ruské vrtulníky zaútočily na místní
cíle.

„Většina starých kazatelů sborů zůstala ve městech. Vedoucí mládeže zahájili evakuaci mladých lidí,“
řekl. „Podařilo se nám zakoupit dodávku s 20 místy k evakuaci lidí. Asi 30 lidí je nyní na bezpečném
místě, na západní Ukrajině. Ve vozidlech, která jsou ve špatném stavu, jelo na západ asi 40 lidí.

Mezitím jeho sbor otevřel svůj sklep, aby chránil sousedy žijící ve vícepatrových budovách před
bombovými útoky.

„Já a všichni kazatelé zůstáváme v Kyjevě,“ řekl Jurij Kulakevyč, ředitel zahraničních věcí ukrajinské
letniční církve. „Pokračujeme v přímluvných modlitbách, mluvíme s lidmi, abychom snížili paniku, a
pomáháme těm, kteří to potřebují.“

V Kamjance, 165 km jižně, Vadym Kulynchenko z organizace Our Legacy Ukraine oznámil, že jeho
sbor již začal přijímat uprchlíky z východu. Bude jim poskytnuto dočasné útočiště a hlavními
potřebami jsou potraviny, léky, palivo, hygienické prostředky a nafukovací matrace.

Bomby zasáhly tři infrastrukturní centra v jeho městě.

„Modlete se prosím za věřící v zemi, za bezpečnost pro náš lid a štědrost uprostřed války,“ požádal
Kulynčenko. „A také za rozlišovací schopnost, protože existuje mnoho falešných zpráv.“

Kyjevský teologický seminář (KTS) již dříve vydal obecné varování.

„Vyvolávání paniky prostřednictvím šíření manipulativních falešných informací je přesně to, co
nepřítel chce,“ napsal v úterý profesor komunikace. „Tato válka není ani tak o naše území, jako spíše
o naši duši a naši mysl.“

Ve čtvrtek KTS citoval Izajáše 41:10, když nabádal své přátele na Facebooku „nepropadat panice, ale
pamatovat si, kolikrát Bůh ve svém Slově říká ‚neboj se‘.“ Seminář poznamenal, že strach se rovná
paralýze, zatímco modlitba důvěra v Boha a láska k bližnímu, to vše dává sílu.

S „olověným srdcem“ napsal Taras Djatlik zastáncům teologického vzdělávání o mnoha modlitebních
potřebách, kterým v současnosti čelí jeho kolegové z církve a vedoucí seminářů na Ukrajině – včetně
přijímání uprchlíků do jejich kolejí.

„Mnoho z nich přemýšlí o evakuaci svých pracovníků, vyučujících a studentů v rámci Ukrajiny a
někteří nemají žádnou možnost se evakuovat,“ napsal regionální ředitel Zámořské rady pro východní
Evropu a střední Asii.

Požádal o modlitbu za rodiny, včetně své vlastní, protože prohlášení Ukrajiny o úplné mobilizaci
„znamená, že mnoho studentů, absolventů a učitelů bude povoláno k vojenské službě, aby sloužili v
armádě a účastnili se bojů“. A požádal o modlitbu za manželky těchto mužů. Vzhledem k tomu, že
všichni muži ve věku 18 až 60 let nemohou opustit zemi, řekl, že mnoho manželek zde zůstává také.

https://vrciro.org.ua/en/statements/uccro-address-regarding-russian-military-aggression-against-ukraine
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„Dnes jsem mluvil s [svojí manželkou] o evakuaci z Ukrajiny,“ napsal Dyatlik. „Okamžitě odmítla a
řekla: Budu s tebou až do konce.“

Studenti na Ukrajinském evangelikálním teologickém semináři (UETS) mimo Kyjev byli instruováni,
aby se ukryli na místě, když armáda bojovala na nedalekém letišti, řekl ředitel jazykových služeb
školy Joše Tokara. Ti se v kampusu bojí, ale nepropadají panice. President semináře vyslal poselství
ze Žalmu 27: „Hospodin je mé světlo a má spása – koho se mám bát?

Bandura s tímto voláním po klidu nerezonoval.

„Kdo jsi, že říkáš, že náš národ neexistuje?“ řekl o Putinově rétorice. „Pravda je s námi a Bůh je s
námi. Chceme žít v míru, ale pokud nám to Rusko chce vzít, bojujme.“

Ruská evangelikální aliance (REA) vyjádřila svou podporu výzvě UCCRO k mírovým iniciativám.

„Všichni evangelikální křesťané se každý den modlí a prosí Všemohoucího, aby dal moudrost všem,“
prohlásil Vladimir Vlasenko, generální tajemník REA, „aby zachovali křehký mír a neuvrhli naše
země do bratrovražedného konfliktu.

„Nevidíme žádné ospravedlnění pro tyto činy a jsme hluboce zarmouceni smrtí, destrukcí, chaosem a
bídou, která z toho vyplyne,“ uvedl Thomas Bucher, generální tajemník Evropské evangelikální
aliance, podle Evangelical Focus .

„Invaze na Ukrajinu je neopodstatněná a nevyprovokovaná,“ prohlásil. „Tvrdilo se, že útok je
nezbytný k ochraně etnických Rusů na Ukrajině a k zastavení ohrožování Ukrajiny Ruskem. Tato
tvrzení jsou nepravdivá. Tato katastrofa byla vyprovokována prezidentem Putinem pro širší
geopolitické účely.

V Rivne na západní Ukrajině místní úředníci nařídili všem sborům, aby zůstaly otevřené, přičemž aby
sboroví představitelé zůstali v kontaktu s obyvateli, aby jim pomohli koordinovat pomoc i vojenské
vybavení podle potřeby.

„Naší dnešní modlitbou je, aby se Boží vůle šířila na Zemi stejně jako v nebi,“ řekl Sinij. „Povzbuzuji
své zaměstnance a další křesťanské vedoucí, aby misie zůstala stejná, i když musíme změnit
geografii.“

Zaměstnanci rádia New Life v Oděse na pobřeží Černého moře sledovali, jak kolem jejich domovů
létají rakety. Řekli Evangelical Focus, že podnikají kroky k ukrytí zařízení a zachování vysílání pro
případ, že by stanice byla v blízké budoucnosti přepadena.

Vasil Ostryj, kazatel sboru v Irpinu 38 km severozápadně od Kyjeva a profesor KTS pro službu
mládeže, se také rozhodl zůstat.

„Až to skončí, občané Kyjeva si budou pamatovat, jak křesťané reagovali v době, kdy to
potřebovali,“ napsal pro The Gospel Coalition. „Budeme chránit slabé, sloužit trpícím a napravovat
zlomené.“ A přitom nabízíme neotřesitelnou naději Krista a jeho evangelia.“
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Kolovaly fotografie ukazující Ukrajince klečící při modlitbě v ulicích města.

YouVersion zaznamenala za poslední tři týdny mezi ukrajinskými a ruskými uživateli prudký nárůst
stažení své oblíbené aplikace Bible: vyhledávání strachu vzrostlo o 11 procent; hledání míru vzrostlo
o 44 procent.

„Vytiskli jsme Bible pro rok 2022 a nyní jsme ve druhém měsíci roku a zásoby v našem skladu jsou
téměř pryč,“ řekl krátce před invazí Anatolij Rajchynec, zástupce generálního tajemníka Ukrajinské
biblické společnosti Eternity News .

„V našich sborech – ať už jde o pravoslavné, katolické, protestantské nebo evangelikální církve – je
více nových lidí. Nejen v neděli nebo sobotu, ale také během týdne,“ řekl zpravodajské službě
Australské biblické společnosti. „Na večery, když máme biblické studium, přicházejí noví lidé. Chtějí
se modlit, slyšet něco, co přináší naději nebo útěchu.“

Rick Perhaj, ředitel pokročilých stupňů na KTS, řekl, že mezinárodní církev, kterou pastoruje v
Kyjevě, má několik kazatelů, kteří doporučují, aby kongregace pokračovala v bohoslužbách
nadcházející neděli. Někteří z jejich členů uprchli; ostatní chtějí zůstat a zapojit se do boje.

Naříká, že nepřítel se snaží zničit Ukrajinu, proto její křesťané jsou stále více připraveni nést
evangelium okolním národům. Přesto se za Rusy modlí a prosí Boha, aby jim dal pokání.

Jeho petice je ale také neúplatná.

„Modlete se, aby se ruský národ unavil chvástáním jejich tyrana doma i v zahraničí,“ řekl Perhaj, „a
aby ho odstranili.“

Djatlik také požádal o modlitbu za „pravdu“ a uvedl všechny „perspektivy“ v médiích.

„Nevyvolali jsme válku. Na Ukrajinu ji přinesl Kreml a Vladimir Putin. … Takovéto činy agrese jsou
nemorální,“ napsal teologický pedagog. „Tyto činy mají biblickou definici a biblické
odsouzení. Modlete se prosím za duchovní rozlišování v těchto věcech.“

https://sitviry.cz/wp-content/uploads/2022/03/127907.webp
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Djatlik uzavřel svůj modlitební dopis žádostmi o věřící na obou stranách konfliktu:

Modlete se prosím za ruské křesťany, aby pozvedli své modlitby a hlas směrem k ruské
vládě, aby zastavili agresi; [aby] nemlčeli; prosím, modlete se za západní vlády, USA a
Evropskou unii.

Nakonec se prosím modlete za ukrajinské křesťany, abychom sloužili a žili jako
společenství naděje v plném smyslu tohoto slova; abychom v těchto hrozných časech
zvali stále více lidí do vztahů s Bohem a Jeho dětmi, do vztahů lásky, naděje, povzbuzení,
podpory; aby se naše mysl a charaktery nadále přetvářely do charakteru Ježíše Krista.

Bandura sděluje svému nadřízenému dva hlavní body pro modlitby.

„Nejprve zastavit agresora,“ řekl. „Ale pro klid mysli odpovídejte křesťanským charakterem a ne
lidskou nenávistí.“

Rachel Pfeiffer, CT

Můžete také navštívit naši facebookovou stránku Baptisté – Síť víry nebo facebookovou
skupinu Zpravodaj Baptisté – Síť víry
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